

egységes amerikai szellem még mindig csupán kialakulóban van és még ma is igen távol van attól az egyöntetűségtől, amit egy európai államnál akaratlanul is természetesnek veszünk.

A polgári jog terén az angol jog, ezzel együtt pedig ennek alap gondolatai és szelleme maradt az amerikai jog éltető eleme, úgy, hogy nemcsak konkrét jogi tartalom szempontjából, de még inkább céljai és eszméi tekintetében az amerikai jog az angol jognak közvetlen folytatása lett.

Ezzel szemben a büntető jog önállóbban fejlődött Amerikában, bár az amerikai büntető jogot sem lehet még mai formájában sem az angol jogfejlődés ismerete nélkül megérteni. E gondolatirányok nyomán ismerteti a szerző az angol territórialista felfogás s a Habeas Corpus amerikai alkalmazásának igazságszolgáltatást kijátszó hatását, a Justices in Eyre és Justices of the Peace angol intézményeinek az amerikai jogfejlődésben való késleltető szerepét és az angol magánvád rendszer maradványait, mint az amerikai igazságszolgáltatás állandó kekékkötőjét.

Majd az 1603-ban megindult és a 18. század végén nekilendült önálló fejlődés szakaszait ismerteti a pioneer szellem patriarchalis és a „jogászi” gondolkodástól idegenkedő jogalkotás, az esküdtek hatalmának fejlődését és a pioneer erkölcsi szemlélet szembetalálkozását az új társadalmi és gazdasági rend világfelfogásával. Foglalkozik az utolsó 50 év jellemző eseményeivel, Amerika eliparosodásával és a városok fejlődésével, a bevándorlással és ezek hatásával a jogfejlődésre, a vidék és város közötti ellentétekkel, a politikai életviszonyok hatásával, a törvény belső erejének meggyöngyülésével. Részletesen tárgyalja az egyes intézményeket, a közbíró, a rendőrség, a bíróság, az ügyvédség szerepét, a jogi oktatást.

Mindez szép magyar nyelven, bőséges és az amerikai jogéletet jellemző adatokkal és esetekkel megvilágítva mindvégig érdekesen, sőt érdeklésztően és a mondanivaló oly választékos kritikájával, hogy a 60 oldalas könyv elolvasása plasztikusan tár fel sok mindent, ami eddig homályosnak vagy ismeretlennek tűnt. Ez a könyv minden jogászt érdekel. *dr. P—ő.*

A Tébekönyvtár kiadásában jelent meg **dr. Borsos Endre** kir. közigazgatási bírónak **Budapest székesfőváros lakásbérleti szabályrendelete** című könyve. Az illusztris szerző, aki több, mint egy évtizeden keresztül volt vezetője a népjóléti miniszterium lakásügyi osztályának, művében a lakásbérleti szabályrendeletnek rendkívül alapos és értékes kommentárját nyújtja. A mű az egyes rendelkezések éles jogászi megvilágítása mellett az elméleti vagy gyakorlati szempontból hasonló rendelkezések összefoglalását, valamint a bírói gyakorlat kiemelt ismertetését is tartalmazza.